



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 202 (20575) • Вторник, 4 сентября 1984 года • Цена 3 коп.



ИДЕТ ХЛОПОК УЗБЕКИСТАНА!

ХЛОПКОРобы!

Началась «белая страда». В год 60-летнего юбилея республики и Компартии Узбекистана ее надо провести особенно оперативно и организованно. Сейчас главное — обеспечить высокую сортность сдаваемого хлопка, максимальный выход высококачественного волокна.

Скоро на поля выйдут хлопкоуборочные машины. Руководителям аграрно-промышленных объединений и Госкомсельхозтехники надо позаботиться об укомплектовании уборочно-транспортных отрядов и звеньев квалифицированными механиками-водителями. Необходимо оказать всемерную помощь курсам подготовки механизаторов и обеспечить во время

страды двухсменную работу каждого хлопкоуборочного агрегата.

РУКОВОДИТЕЛИ РАПО И ХОЗЯЙСТВ!

Чтобы образцово провести машинную уборку, нужно заранее выделить карты под механизированный сбор, подготовить их к работе машин, обеспечить бесперебойную работу погрузочно-разгрузочных и транспортных средств, загопунктов. В уборочном конвейере все звенья должны работать надежно.

В организации уборки нет мелочей. Наряду с высокопроизводительным трудом нужно уметь организовать полноценный отдых всех участников страды. Полевой стан должен стать вторым домом хлопкоробов.

Страда набирает темпы.

На хлопкопунктах все готово к приему сырья. В отличие от прошлых лет для каждого хозяйства выделены специальные бунтовые площадки. Переработка сырья будет производиться по очереди: сначала одного хозяйства, затем другого и т. д. В конце сезона можно будет точно определить выход волокна. Новая система приема и переработки сырья повысит ответственность хлопкоробов за конечный результат работы.

ПЕРВЫЕ КВИТАНЦИИ

ТЕРМЕЗ. (Соб. корр.).

Первые партии хлопка нового урожая доставили на очистительные заводы хозяйства Термезского и Шурчинского районов. Это сырец, снятый мастерами ручного сбора с семенных участков. Термезские колхозы «40 лет Октября», «Намуна», имени Жиданова, имени В. И. Ленина получили квитанции на первые тонны «шелкового» хлопка. В це-

хах хлопкозавода уже приступили к переработке сырья. Специалисты завода дают высокую оценку качеству получаемого волокна. Первые тонны «белого золота» доставили заготовителям хозяйства Шурчинского района. Перед началом страды сборщики протестировали, выдали фартуки с несколькими карманами, чтобы хлопок собирать раздельно по сортам.

Полновесные Коробочки

«Белое золото» высшей пробы получают труженники янгибазского колхоза «Ленинск», начавшие выборочный сбор сырья. Сборщики бригады Т. Бердыева наполнили свои первые фартуки. Этот коллектив сейчас лидирует в социалистическом соревновании хлопкоуборочных хозяйств, развернувшимся в честь 60-летия образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. Задача земледельцев — собрать и сдать государству 400 тонн сырья, предусмотренных социалистическими обязательствами. Это значит, каждый гектар даст в среднем по 45 центнеров «белого золота» — на восемь центнеров боль-

ше плана. К заготовкам сырья приступили и в других бригадах хозяйства. Съем волокна ведется на участках, где нельзя использовать технику. Вскоре и она включится в дело. За счет максимальной механизации себестоимость каждого центнера сырья в колхозе намечено снизить на шесть процентов. Выборочный сбор хлопка начал также в Камашинском и Шахрисабзском районах. В фартуки складывается «белое золото» с нижних ярусов. Все коробочки крупные и самого высшего качества.

В. ШУМАИЛОВ, Корр. УЗТАГ, Камшадарьинская обл.



Выборочную уборку тонноволнолистного хлопка-сырца первыми в Навоийской области начали труженники колхоза «Москва» Кызылтепского района. Одновременно на хлопковых плантациях хозяйства, занимающих 1,250 гектаров, продолжается работы по наполнению урн. Завершается механизированная че-

ванна растений, заканчивается ремонт хлопкоуборочной техники. На снимке: в первый день страды комсомолка Гульмира Гафурова собрала 120 килограммов хлопка-сырца. Вот оно, «белое золото» урожая юбилейного года!

Фото В. ЗАНЬКО (УЗТАГ).

ГРУЗИЯ

С лучшими образцами изделий предприятий Аджиари знакомит открывшийся в Батуми Дом качества. В этом здании будут регулярно проводиться встречи специалистов заводов, фабрик, работников торговли, покупателей.

МОЛДАВИЯ

Яркими красками щедро молдавского лета расцвечены дымчатые изделия, первая партия которых выпущена филиалом объединения народных художественных промыслов «Артизана». Он открыт в селе Домитену по инициативе депутатов Дроикевского района Молдавии. Народные избранники взяли под свой контроль рациональное использование в республике трудовых ресурсов, высокободжаемых от сельско-

хозяйственных работ. Цехи и участки, подобные открытому в Домитену, созданы еще в 56 селах Молдавии.

ЛАТВИЯ

Поэтическая строка «Чтоб в Риге вновь сады цвели из песни латышских стрелков» дала название фильму, к работе над которым приступили латвийские кинодокументалисты. Лента, посвященная 40-летию великой Победы, расскажет о героизме советских воинов, проявленном в борьбе за освобождение Латвии от немецко-фашистских захватчиков. В ней будут использованы малоизвестные кадры фронтовых кинооператоров и фотореспондентов, воспоминания ветеранов минувших сражений. (ТАСС).

БЕСЕДА В ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев 3 сентября принял находящегося в республике в связи с днями советско-иорданской дружбы главу иорданской делегации сенатора Бахдрата ат-Тальхуни. В состоявшейся беседе гость был ознакомлен с условиями Узбекистана в развитии экономики и культуры, достигнутыми за шесть десятилетий в дружной семье братских советских народов, с достижениями трудящихся республики в борьбе за выполнение решений XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, указаний и рекомендаций, содержащихся в выступлениях товарища К. У. Черненко. Бахдрат ат-Тальхуни подчеркнул большое значение миролюбивой внешней политики КПСС и Советского го-

сударства, новых инициатив СССР, направленных на сохранение и упрочение мира на земле, в том числе и советских предложений по Ближнему Востоку, урегулированию, по справедливому решению палестинской проблемы. Он выразил глубокую благодарность за сердечный прием на земле Узбекистана, поздравил труженников республики с предстоящим праздником — 60-летием образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана. В беседе отмечалось, что успешное проведение нынешних дней советско-иорданской дружбы несомненно внесет новый достойный вклад в дальнейшее укрепление всесторонних связей между народами Советского Союза и Иорданского Хашимитского Королевства. (УЗТАГ).



ТОЛЬКО ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Маршировка плтунгольником государственного Знака качества — последняя операция, выполняемая на компрессоре, собранном комсомольско-молодежной бригадой Марата Сулейманова с ташкентского завода «Компрессор». Хотя внешне он ничем не отличается от сотен других, изготовленных слесарями-сборщиками, и все же особый. Это первый сверхплановый агрегат, отправленный им в счет обязательств по доброй восточной традиции 40-летия великой Победы. А всего бригада решила на 40-недельной ударной вахте дополнительно изготовить 10 компрессоров. Причем только отличного качества. Обеспечить трехдневный за-

дел для работы смежников — такое обязательство приняла, встав на вахту памяти, бригада слесарей-сборщиков И. Шульгина, занятая монтажом компрессорных станций. Высокие рубежи наметили все рабочие и многие другие. По подсчетам коллектива завершить план года и к концу октября — и дню рождения Ленинского комсомола, а 9 мая — юбилею великой Победы — план пяти лет и семи месяцев. Часть заработанной суммы бригада перечислит в фонд строительства монумента Победы.

НА ВАХТЕ ПАМЯТИ

МАРТИЛАН. (Соб. корр.). Бригада М. Мамадановой из производственного объединения авиавысокотехники «Атлас» первой на предприятии подержала почин москвичей «40-летию Победы великого народа в Великой Отечественной войне» сорван ударных трудовых вахт. Первые итоги радуют: комсомольско-молодежный коллектив, встав на вахту, значительно увеличил выработку — производит до 445 метров хан-атласа ежедневно при норме 405 метров. Это достигнуто не только энтузиазмом и слаженностью,

но и желанием выполнять планы механизации и механизации. Раньше, например, их в бригаде было четырнадцать, а сейчас — двенадцать. В результате более чем на одну процентную увеличилась производительность труда и на шесть — заработная плата. По подсчетам коллектива завершить план года и к концу октября — и дню рождения Ленинского комсомола, а 9 мая — юбилею великой Победы — план пяти лет и семи месяцев. Часть заработанной суммы бригада перечислит в фонд строительства монумента Победы.

ВСТРЕЧА С ЖУРНАЛИСТАМИ

3 сентября отдел печати МИД СССР провел в Москве встречу с советскими и иностранными журналистами.

Первое сообщение было посвящено завершившейся очередной сессии Женевской конференции по разоружению. Отмечалось, что Советский Союз и другие социалистические страны выдвинули конкретные предложения, направленные на достижение скорейших договоренностей по этому вопросу. Группа социалистических стран вынесла на сессию совместный рабочий документ по вопросам предотвращения ядерной войны. Позитивный вклад в работу сессии внесли представители нейтральных и неприсоединившихся государств. Внимание журналистов было обращено на проявленное на сессии отсутствие в США политической воли к конструктивным переговорам по ограничению вооружений. Подчеркивалось, что на деструктивную позицию американской администрации в этом отношении четко указано в ответах К. У. Черненко на вопросы газеты «Правда».

Второе сообщение касалось предстоящей в Женеве конференции по рассмотрению действия конвенции о запрещении военного или любого иного враждебного использования средств воздействия на природную среду. Было отмечено, что эта конвенция является определенным шагом на пути к ограничению гонимых вооружений и разоружению. СССР проводит линию на дальнейшее укрепление конвенции. (ТАСС).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР
О награждении Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Шарипова Т. Я.

За долготелюнную плодотворную работу в хозяйственных органах и в связи с пятидесятилетием со дня рождения наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Узбекской ССР тов. Шарипова Тахира Яхьяевича — председателя Госснаба Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
А. САЛИМОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР
Г. ХАЙДАРОВА.
г.р. Ташкент.
3 сентября 1984 г.

СБОРНИК

«РАЗВИТОЙ СОЦИАЛИЗМ»

Вышла в свет книга «Развитой социализм: сборник документов и материалов». Она посвящена проблемам теории и практики развитого социализма. В сборник включены выдержки из произведений К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, документов КПСС, трудов и выступлений руководителей Коммунистической партии и Советского государства. Книга выпущена Издательством политической литературы. (ТАСС).

ВЕДУТ ДЕФОЛИАЦИЮ

СООБЩЕНИЕ В НОМЕР

ЯНГИБАЗАР. (Соб. корр.). Двадцать опыльвателей-опрыскивателей приступили к дефолиации хлопчатника на полях колхоза «Политотдел» Коммунистического района. Лучшие механизаторы хозяйства Аркадий Цой, Мирусман Иргашев, Геннадий Хван и другие ежедневно обрабатывают препаратом по 20—25

гектаров посевов. Специалисты спланировали завершить обезлиствование на всей площади 6 сентября. Это позволит приступить к массовому сбору урожая 17—18 сентября, когда раскроется до 70 процентов коробочек.

В юбилейном году коллектива ордена Трудового Красного Знамени колхоза «Полит-

отдел» намерен практически весь хлопок убрать машинами, провести «белую страду», как и в прошлые годы, без привлечения горожан. Расчет таков: за первый проход машин снимут с каждого гектара по 27—28 центнеров сырья, за второй — по 10 октября — выполнить государственные план хлопкозаготовок —

в общей сложности снять с каждого гектара 37 центнеров сырья. Хлопкоуборочную кампанию политотделщики намерены завершить за 30—35 рабочих дней.

Отменный урожай выращен нынче в хозяйстве, он позволит продать государству не менее 6,750 тонн «белого золота» — по 45 цент-

неров с каждого из 1.500 гектаров.

К дефолиации хлопчатника приступили и многие другие хозяйства Коммунистического района — колхозы «Ленинский путь», «Правда», «Узбекистан», другие. Труженники района планируют завершить этот важнейший агротехнический прием 12—13 сентября.

На снимках: бригада Усман Турсуналиев, на полях его бригады стартовала дефолиация; ОВХ в поле. Фото М. ДЖАХАНГИРОВА.

УДАРНАЯ СИЛА

КИРОВО. Полностью готовы к механизированной уборке сырья в колхозе «Москва». Хотя завтра можно вывести в поле все восемь «голубых кораблей», 30 тележек и тракторов, другие вспомогательные транспортные средства.

Передовое хозяйство области намерено получить с каждого из 1,245 гектаров по 50 центнеров первосортного сырья, причем завершить страду в октябре. Для этого решено две трети урожая снять машинами. Поэтому уже сейчас созданы ипатовские звенья, за каждым агрегатом закреплено по два механика-водителя. Каждый из них в честь 60-летия республики и Компартии Узбекистана полон решимости трудиться с полной отдачей. Например, О. Иргашев, А. Курбанов, А. Талжиен намерены выгрузить из бункеров по 200—250 тонн хлопка.

Немалые рубежи наметили и мастера ручного сбора. Особенно в бригадах Т. Пулатова, А. Эргашева, А. Маматова и других, коллективы которых борются за 60-центнерный урожай. Сборщики Ш. Эгамова, Р. Кучарова, Х. Ахмедова намерены заготовить за сезон по 12—15 тонн «белого золота».

Словом, к страде в хозяйстве готовы. Это же можно сказать и о колхозе «Искра», совхозах имени Кирова, «60 лет СССР» и других.

Ш. ТУГУШЕВ.



